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TEORIA (4 puntu)

Zirkuitu artezgailu batean, 220 V/12 V-eko transformadore bat, diodo-zubi bat eta 1 kQ-eko
erresistentzia bat ditugu.

1.- Uhin osoko zirkuitu artezgailua marraztu.
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Transformadorearen primarioa sarearen tentsiora konektatzen dugu (220 V 50 Hz).

2.- Marraztu transformadorearen sekundarioan agertzen den tentsioa, baita erresistentzian
agertzen den tentsio aldea ere.
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3.- Zein da erresistentzian agertzen den gehieneko tentsioa?
(wn\x = \2- E > IT} \'

Tentsio hori iragazi nahi dugu kondentsadore baten bidez.

4.-

Marraztu tentsioak, transformadorearen sekundarioan eta erresistentzian.




5.- Zein da erresistentzian agertzen den tentsioaren periodoa?

T=40 ™Mi

6.- Zein izen dauka irudian agertzen den zirkuituak?

- " i ~ AN
A"‘t?\ \QS—\ )< o\ebi@, é \{W"‘%&JQ_ 1 v,
RS
7.- V,tentsioaren balioa, V. =5V eta V, =4V direnean, R~10kQ
— R=1kQ
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8.- V,tentsioaren balioa,V,=-5V eta V; = 4 V direnean. R
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Irudiaren zirkuituan bi diodoak idealak dira; V1 =-5 V eta V; =-10 V dira.
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9.- Kalkulatu V, tentsioaren balioa.
Vo = —ADV
10.- Adierazi D; eta D, diodoen egoerak.
D aldadiako ?bkawcm\/
Da  avixelko poledaacioon.

11.- Osatu npn motako BJT transistore baten ondoko taula.
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12.- Marraztu n kanaleko ugaltze MOSFETaren ikurra.
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Ondoko irudian n kanaleko JFET baten |-V kurba ezaugarria erakusten da.
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13.- Kalkulatu Vgsus tentsioren balioa.

\{Q}Sm = ~SV~S\z —-/0V
14.- Kalkulatu Ipsg Korrontearen balioa.

Tss = 4O m-A
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15.- Draina eta iturriaren artean 2 V-eko tentsio alde bat ezartzen badugu (Vps=2 V), zein izango da drainatik

sartzen den korrontea {ip)?
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16.- Ondoko irudian 8:1 multiplexadore baten zirkuitua erakusten da. Osatu taula.
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17.- Osatu ondoko flip-floparen egia-taula:
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18.- OR eragiketa logikoa egin behar dugu A eta B aldagai logikoekin, baina bakarrik 3 sarrerako OR ate
bat dugu eskuragarri. Adierazi egin beharreko konexioak ondoko irudian:
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3 sarrerako zirkuitu deskodetzaile bat dugu.

19.- Zenbat irteera ditu zirkuituak? -
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Marraztu eta jarri izenak.
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20.- Osatu zirkuitu deskodetzaile horren egia-taula.
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PROBLEMAK (6 puntu)

1. Probiema (2 puntu)
frudiaren zirkuituan, transistorearen p = 100 eta |Vgeon| = 0,7 V. Kalkulatu:
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2. PROBLEMA {2 puntu)
Zirkuituan, anplifikadore operazionalaren elikadura +Vcc = +10 V da.

1.- Kalkulatu R, erresistentzian agertzen den V, tentsio aldea, V; sarrerako tentsicaren funtzio gisa.
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2.- Marraztu zirkuituaren transferentzia-funtzioa, V; sarrerako seinalea -2 V eta 2 V artean denean.
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3.- Kalkulatu tentsioa A puntuan, V; = 2 V denean.
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3. PROBLEMA (2 puntu)

Ondoko irudian agertzen den zirkuitu konbinazionala kontuan hartuta:

ABC Fa (T42)(ArB+T) =
Dﬁi—g =AAFAR+AT +RAIBBEBC =

1 h

Dl =

Y Ods T sReelanRlice
AYRAC

1.- Ebatzi F irteeraren adierazpen logikoa, A, B eta C aldagai logikoen funtzio gisa.

F= (AR) (ARG

2.- Boole-ren algebra erabiliz, aurreko funtzioa sinplifikatu.

F=%+A-T

3.- Sinplifikatutako funtzio hori adierazten duen zirkuitu logikoa gauzatu, NAND ateak erabiliz.

4.- Sinplifikatutako funtzioa logikoa gauzatu, 8:1 multiplexadore bat erabiliz.
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